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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de 2018, às 19 horas e 30 minutos, no Plenário da 

Câmara Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues 

Júnior, reuniu à Câmara Municipal, estando presentes os vereadores: João Batista de Oliveira 

(Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura, Josimar Alves de 

Oliveira, Célio Capobiango, Arilson Paulino da Silva, André Aparecido Ferreira e José Adilson 

Braga Filho. Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente cumprimentou e agradeceu a 

todos pela presença, declarando assim aberto os trabalhos da sétima Reunião Ordinária de 

2018 da Câmara Municipal de Guiricema. O Presidente pediu um minuto de silêncio para 

oração individual dos presentes e deu início aos trabalhos do dia com a leitura da pauta.  De 

início o presidente encaminhou para o Secretário da Mesa, Mauro Florentino, a leitura da 

Moção de Aplausos dedicada ao guiricemense José Renê Arruda, paciente do CAPS de Ubá, 

que lançou recentemente um livro de poemas com o nome Colcha de Retalhos. Os 

vereadores José Adilson e André aproveitaram o momento para também enaltecer o trabalho 

realizado pelo aprendiz de poeta. Dando sequência a pauta do dia, foi iniciada a leitura das 

indicações. O parlamentar José Adilson Braga Filho emitiu a Indicação N.º 57/2018 

solicitando que o Executivo tome providências acerca da falta de medicamentos na 

farmacinha municipal. O vereador José Teixeira Rodrigues Júnior cobrou do Executivo, 

através da indicação N.º 51/2018 melhorias no povoado do Córrego do Santo Antônio, 

principalmente no que se diz respeito às estradas e atendimento na área da saúde. Com a 

indicação N.º 59/2018 o vereador José Adilson solicitou a renovação da frota de veículos da 

área da saúde e educação. Já o parlamentar Arilson Paulino da Silva reiterou cobrança ao 

Executivo, por meio da Indicação N.º 60/2018, a colocação de um guarda mão em uma ponte 

na localidade do Valão, próxima a venda do Ceribelli. O mesmo vereador fez a Indicação N.º 

61/2018 que solicita o encascalhamento e patrolamento das estradas das comunidades do 

Córrego da Mata e Córrego da Aldeia.  A Indicação N.º 62/2018, do vereador Rafael Magno 

de Moura, pede o recapeamento asfáltico nas ruas do distrito de Tuiutinga. O parlamentar 

continuou com a indicação N.º 63/2018 e solicitou maior atenção em relação a limpeza das 

ruas de Tuiutinga. E em nova Indicação, de  N.º 64/2018, José Adilson pediu melhorias em 

relação a conservação da Rua Geraldo Maria da Silva, também em Tuiutinga. O presidente 

encaminhou o Projeto de Lei N.º 11, Lei de Diretrizes orçamentárias, para Comissão de 

Legislação e Justiça, que recebeu parecer favorável. O Secretário realizou a leitura de 

trechos do Projeto e na sequencia foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Na sequência o presidente José Teixeira Rodrigues Júnior comentou sobre o 

fato do Executivo ter ignorado o Projeto de Lei sobre adesão de placas com o símbolo de 

autismo, que não foi sancionado pelo prefeito. Dessa forma o presidente pediu o apoio dos 

vereadores para promulgar a Lei N.º 735/2018, assim, passando a ser obrigatório o símbolo 

do autismo nas placas de atendimento prioritário dos estabelecimentos públicos e privados da 

cidade. Com posição favorável de todos os parlamentares, a Lei foi promulgada pelo 

presidente José Teixeira Rodrigues Júnior. Em ato contínuo o Projeto de Lei N.º 12/2018, foi 

encaminhado para leitura do Secretário, enquanto a Comissão de Legislação e Justiça deu o 

parecer favorável sobre o Projeto, que dispõe sobre a adequação do cargo de Coordenador 

do CRAS. Na sequência o presidente concedeu o espaço da Tribuna Livre para Norma Luci 
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Baêsso Bicalho, assessora da Secretaria de Assistência Social esclarecer o Projeto. A 

profissional, que é especialista em Serviço Social e Políticas Sociais falou sobre a 

necessidade de aprovar o Projeto de Lei encaminhado pelo Executivo, e fez esclarecimentos 

aos vereadores. O presidente salientou que o cargo discutido, hoje não está ocupado, sendo 

necessário um processo seletivo e com ampla divulgação nos meios de comunicação. Atento 

ao assunto o vereador Rafael percebeu a duplicidade do cargo de Coordenador do CRAS 

dentro do anexo do Projeto de Lei. Um de símbolo CE-04 com vencimento de R$1.001,75 e 

outro com símbolo CE-07 com vencimento de R$1.440,44, sendo válido apenas o segundo. O 

Secretário de Assistência Social, Francisco Ribeiro, compondo a mesa agradeceu a atenção 

dos parlamentares e a solidariedade e compreensão de todos. Colocado em votação o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Aberto o Pequeno Expediente o presidente falou sobre 

a parceria com a Prefeitura, CRAS, escolas e Conselho Tutelar na realização do Cine da 

Câmara temático, no qual falou sobre Abuso e Exploração Sexual Infantil. Falou também 

sobre a última reunião da Comissão da Cresol que tem trabalhado para abrir uma agência 

bancária na cidade. Outro tema tratado foi sobre o SICOM, no qual a Câmara foi notificada 

pelo Tribunal de Contas por falta de regularização de dados de gestões passadas. O início 

dos trabalhos do CAC também foi debatido pelo presidente, destacando que foi referência na 

cidade de Coimbra, que pediu orientação para criação do CAC na cidade. Falou ainda sobre 

a TV Câmara, que foi elogiada pelo Ministério Público e ter sido referência para a criação da 

TV Câmara na cidade de Visconde do Rio Branco. O presidente também lamentou que há 

cerca de três meses tem recebido diversas denúncias infundadas de pessoas anônimas, na 

tentativa de frear os trabalhos do Legislativo. O IPTU também foi assunto do pequeno 

expediente, no qual moradores do município tem reclamado do aumento inesperado dos 

valores. Foi lido pelo Secretário um ofício encaminhado pelo Executivo que responde um 

requerimento enviado pela Câmara. Nele o assessor jurídico, Pedro Mariosa, responde que 

todos os documentos solicitados pelos parlamentares estão no site oficial do município. Por 

fim, o presidente comentou ainda sobre a finalização da avaliação de desempenho realizada 

pela Prefeitura. O vereador Arilson alertou sobre a necessidade de colocar um quebra-molas 

nas proximidades do Córrego dos Vieiras, encaminhando um ofício ao DEER. O vereador 

José Adilson cobrou a participação do Prefeito apoiando a criação da nova cooperativa de 

crédito. Falou também do IPTU e esclareceu que o aumento não veio da Câmara, mas da 

queda no desconto, que antes era 20% e agora 10%. E sobre os ofícios negando o envio dos 

documentos solicitados no requerimento destacou que entrará com representação no 

Ministério Público. O vereador André aproveitou sua fala para agradecer ao prefeito sobre os 

trabalhos do Executivo. Disse ainda que o prefeito vai colaborar com a criação do novo banco 

na cidade. Nada mais havendo a tratar, eu secretário da mesa diretora lavrei a presente ata 

que vai assinada por mim, pelos demais vereadores presentes e pelos presentes que o 

desejarem. 


